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Evropská agentura pro drogy a drogové závislosti (EMCDDA) přichází s nejnovějšími  údaji ve 
své výroční zprávě za rok 2011. Tato zpráva, která je stěžejní publikací EMCDDA, poskytuje 
nejnovější údaje a komentáře týkající se situace v oblasti drog ve všech 27 členských státech 
EU, Chorvatsku, Turecku a Norsku. Zabývá se klíčovými aspekty vývoje drogové situace a 
představuje také přehled intervencí, které se v současnosti v Evropě používají při řešení 
problémů spojených s užíváním drog. 
České Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti a Národní protidrogový 
koordinátor pořádají při této příležitosti tiskovou konferenci a podporují tak zveřejnění evropské 
zprávy. 
 
„Problémy  a trendy patrné v evropské výroční zprávě se týkají bezprostředně i drogové situace 
v České republice. Nejrozšířenější nelegální drogou je marihuana, i když v poslední letech jsou 
pozorovány známky stabilizace. Aktuálním problémem jsou nové syntetické drogy 
nepodléhajícími kontrole, které představují výzvu pro celou evropskou drogovou politiku“ říká 
vedoucí Národního monitorovacího střediska v Praze Viktor Mravčík.  
Evropa je místem výroby extáze a drog amfetaminového typu a nezdá se, že by zde  docházelo 
k významnému poklesu. Např. metamfetamin (pervitin) je v Evropě historicky omezen na Českou 
republiku a Slovensko, ale v současné době se zřejmě šíří do severní Evropy, kde částečně 
nahrazuje tradiční amfetamin. 
 
„Stále velkým rizikem jak v celé Evropě, tak i v České republice se jeví šíření HIV infekce mezi 
injekčními uživateli drog. Riziko lokálních epidemií HIV je stále vysoké“ uvádí  národní 
protidrogový koordinátor Jindřich Vobořil palčivé problémy zprávy. „Epidemie HIV mezi injekčními 
uživateli nadále představuje zásadní problém veřejného zdraví pro mnoho zemí, které mají 
společnou hranici s EU. K běžným  krví přenosným virovým infekcím zde patří vedle HIV 
především hepatitida typu B a C. Trápí nás to zvláště proto, že v poslední době finančních škrtů 
nejen v Evropě, ale i u nás, je situace kritická – omezuje nás při zajištění i minimálních opatření“ 
dodává Jindřich Vobořil. 
 
Evropská zpráva se také zabývá stále se zvyšujícím výskytem syntetických opioidů jako je 
fentanyl, látka, která je spojena s vysokým rizikem předávkování a úmrtí je do EU nelegálně 
dovážen z okolních zemí.  
 
Podrobné informace - přístupné od 11:00 hodin středoevropského času dne 15.11.2011: 
 
https://reitox.emcdda.europa.eu/ar2011-launch 
http://www.drogy-
info.cz/index.php/info/press_centrum/vyrocni_zprava_za_rok_2011_stav_drogove_problematiky_
v_evrope 
 
Další informace: Ve středu 16. listopadu bude na jednání vlády předložena Výroční zpráva o 
stavu ve věcech drog v ČR v r. 2010. Následně bude česká výroční zpráva zveřejněna. 

Kontaktní osoba pro média: Michaela Hochmanová, tel. 606 656 928 
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